
【資料5-2】

まちづくりに関するアンケート調査_抽出（参考データ）　単純集計表 左：件数、右：構成比％

1-1.あなたの性別を教えてください。
有効回答数 793 100.0%
01_男性 345 43.5%
02_女性 439 55.4%
03_回答しない 9 1.1%

1-2.あなたの年齢を教えてください。
有効回答数 793 100.0%
01_19歳以下 7 0.9%
02_20歳代 53 6.7%
03_30歳代 104 13.1%
04_40歳代 140 17.7%
05_50歳代 143 18.0%
06_60歳代 163 20.6%
07_70歳代 131 16.5% 【回収状況】
08_80歳以上 46 5.8%
09_回答しない 6 0.8%

1-3.あなたのお住いの校区を教えてください。
有効回答数 793 100.0%
01_三角小学校区 44 5.5%
02_青海小学校区 24 3.0%
03_不知火小学校区 158 19.9%
04_松橋小学校区 140 17.7%
05_当尾小学校区 120 15.1%
06_豊福小学校区 87 11.0%
07_豊川小学校区 48 6.1%
08_小野部田小学校区 14 1.8%
09_河江小学校区 76 9.6%
10_小川小学校区 26 3.3%
11_海東小学校区 2 0.3%
12_豊野小学校区 50 6.3%
13_わからない 4 0.5%

1-4.あなたと同居されている家族の構成を教えてください。
有効回答数 793 100.0%
01_1人暮らし 83 10.5%
02_配偶者（パートナー）と2人暮らし 195 24.6%
03_2世代同居（親［あなた］と子） 263 33.2%
04_2世代同居（親と子［あなた］） 134 16.9%
05_3世代同居 87 11.0%
06_その他 31 3.9%

70（※）

発送数
有効
配布数

有効
回収数

有効
回収率

参考_
ウェブ

参考_
紙

2,999 2,971 793（※） 26.7%（※） 723（※）

【調査概要】

(1)調査対象

住民基本台帳から無作為に抽出した、令和7年4月1日現在18歳以

上の

市民のうち約3,000人

(2)調査期間

令和7年6月1日（日）～令和7年6月30日（月）

(3)調査方法

ウェブ回答フォームのURL及び二次元コードを記載した依頼はがき

を郵送し、原則ウェブにより回答。また、市広報やホームページでも周

知。

その内、紙での回答を希望された方には別途紙調査票を郵送。

※抽出した対象者と抽出外のそれ以外の回答者の区別できな

いため、

今回は参考データとなっています。

回答者の内、宇城市内在住者の回答数を算出しています。
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1-4_同居家族に次に当てはまる方はいますか？（あてはまるものすべてに複数回答）
有効回答数 793 100.0%
01_未就学児 99 9.5%
02_小学生 110 10.5%
03_中学生 76 7.3%
04_高校生 74 7.1%
05_大学・専門学校生 46 4.4%
06_65～74歳の方 184 17.6%
07_75歳以上の方 182 17.4%
08_介護を必要とする方 50 4.8%
09_当てはまる人はいない(一人暮らし含む) 220 21.1%
99_無回答 3 0.3%

1-5.あなたの職業を教えてください。
有効回答数 793 100.0%
01_自営業・家族従業 84 10.6%
02_会社・団体の役員 106 13.4%
03_正規の職員・従業員 203 25.6%
04_派遣・契約・嘱託職員 43 5.4%
05_パート・アルバイト等 111 14.0%
06_家事専業 48 6.1%
07_学生 14 1.8%
08_無職 165 20.8%
09_その他 19 2.4%

1-6.あなたの通勤・通学先はどちらですか？[1-5で01～05,07,09のいずれかを選択された方のみ]
※以下の「自宅」は、自営業で通勤していない人も含みます。例：農業、自宅で美容室など
有効回答数 580 100.0%
01_自宅 65 11.2%
02_宇城市 260 44.8%
03_01_熊本市北区 3 0.5%
03_02_熊本市東区 20 3.4%
03_03_熊本市西区 15 2.6%
03_04_熊本市中央区 39 6.7%
03_05_熊本市南区 48 8.3%
04_八代市 30 5.2%
05_宇土市 40 6.9%
06_上天草市 3 0.5%
07_美里町 5 0.9%
08_氷川町 5 0.9%
09_その他の熊本県内 37 6.4%
10_熊本県外 10 1.7%
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通勤・通学先への主な交通手段を教えてください。[1-6で02～10のいずれかを選択された方のみ]
有効回答数 513 100.0%
01_徒歩 15 2.9%
02_自転車 20 3.9%
03_バイク 6 1.2%
04_自家用車 430 83.8%
05_電車 22 4.3%
06_路線バス 1 0.2%
07_その他 19 3.7%

通勤・通学時間を教えてください。[1-6で02～10のいずれかを選択された方のみ]
有効回答数 515 100.0%
01_15分以内 214 41.6%
02_16分～30分以内 122 23.7%
03_31分～45分以内 64 12.4%
04_46分～1時間 66 12.8%
05_1時間1分～1時間30分 31 6.0%
06_1時間31分～2時間 10 1.9%
07_2時間1分以上 4 0.8%
99_無回答 4 0.8%

2-1.あなたは、宇城市に住んで通算何年になりますか？
有効回答数 793 100.0%
01_3年未満 44 5.5%
02_3～5年 32 4.0%
03_6～10年 59 7.4%
04_11～19年 97 12.2%
05_20年以上 560 70.6%
99_無回答 1 0.1%

2-2.あなたの宇城市での居住状況を教えてください。
有効回答数 793 100.0%
01_生まれてからずっと宇城市内に住んでいる 191 24.1%
02_宇城市出身だが、一時期市外に住んで宇城市に戻ってきた 209 26.4%
03_宇城市外出身で、宇城市に移り住んだ 392 49.4%
99_無回答 1 0.1%

宇城市に戻ってくる（移り住む）前の居住地を教えてください。[2-2で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 601 100.0%
01_01_熊本市北区 12 2.0%
01_02_熊本市東区 52 8.7%
01_03_熊本市西区 28 4.7%
01_04_熊本市中央区 47 7.8%
01_05_熊本市南区 47 7.8%
01_熊本市 区不明 4 0.7%
02_八代市 71 11.8%
03_宇土市 42 7.0%
04_その他の熊本県内 110 18.3%
05_熊本県外 188 31.3%
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宇城市に戻ってきた（移り住んだ）主な理由を教えてください。[2-2で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 601 100.0%
01_宇城市内の職場に就職・転勤するため 71 11.8%
02_宇城市周辺の職場に就職・転勤するため 39 6.5%
03_起業するため 8 1.3%
04_その他のあなたの仕事上の都合のため 34 5.7%
05_結婚・離婚のため 154 25.6%
06_家族の仕事上の都合のため 58 9.7%
07_家族等の介護のため 20 3.3%
08_生活環境を良くするため 15 2.5%
09_教育環境を良くするため 4 0.7%
10_条件にあう土地や住宅があったため 74 12.3%
11_生まれ育ったまちであるため 40 6.7%
12_家族や友人が近くにいるため 38 6.3%
13_その他 46 7.7%

住む場所を考える時に検討した熊本県内の市町村はありますか？[2-2で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 601 100.0%
01_ある 117 19.5%
02_ない 476 79.2%
99_無回答 8 1.3%

2-3.あなたにとって、宇城市は住みやすいと感じますか？
有効回答数 793 100.0%
01_とても住みやすい 213 26.9%
02_やや住みやすい 337 42.5%
03_どちらともいえない 161 20.3%
04_やや住みにくい 61 7.7%
05_とても住みにくい 19 2.4%
99_無回答 2 0.3%

2-4.宇城市のどのようなところに「住みやすさ」を感じますか？（3位までの順位回答）

有効回答数 793 44.1% 582 32.4% 424 23.6%
01_子育てのサポート体制が充実している 51 2.8% 15 0.8% 8 0.4%
02_子どもの教育環境が充実している 15 0.8% 16 0.9% 9 0.5%
03_文化施設・生涯学習・スポーツ環境が充実している 17 0.9% 20 1.1% 19 1.1%
04_犯罪・交通事故が少なく治安が良い 98 5.4% 45 2.5% 36 2.0%
05_自然環境が豊かである 212 11.8% 115 6.4% 62 3.4%
06_福祉サービス・施設が充実している 9 0.5% 24 1.3% 15 0.8%
07_医療体制が充実している 14 0.8% 34 1.9% 32 1.8%
08_災害が少ない 34 1.9% 49 2.7% 34 1.9%
09_道路環境が整備されている 16 0.9% 16 0.9% 15 0.8%
10_公共交通の便が良い 48 2.7% 47 2.6% 24 1.3%
11_徒歩や自転車での移動がしやすい 5 0.3% 15 0.8% 14 0.8%
12_買い物など日常生活に便利である 155 8.6% 114 6.3% 82 4.6%
13_働く環境が整備されている 1 0.1% 1 0.1% 6 0.3%
14_近所づきあい・人間関係が良い 38 2.1% 68 3.8% 60 3.3%
15_感じるところはない 62 3.4% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 17 0.9% 3 0.2% 8 0.4%
99_無回答 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0%

1番目に近い 2番目に近い 3番目に近い
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2-5.宇城市のどのようなところに「住みにくさ」を感じますか？（3位までの順位回答）

有効回答数 793 47.1% 525 31.2% 366 21.7%
01_子育てのサポート体制が充実していない 50 3.0% 14 0.8% 15 0.9%
02_子どもの教育環境が充実していない 28 1.7% 28 1.7% 13 0.8%
03_文化施設・生涯学習・スポーツ環境が充実していない 52 3.1% 31 1.8% 31 1.8%
04_犯罪・交通事故が多く治安が悪い 17 1.0% 4 0.2% 5 0.3%
05_自然環境が豊かでない 5 0.3% 4 0.2% 3 0.2%
06_福祉サービス・施設が充実していない 21 1.2% 25 1.5% 18 1.1%
07_医療体制が充実していない 60 3.6% 51 3.0% 31 1.8%
08_災害が多い 24 1.4% 19 1.1% 4 0.2%
09_道路環境が整備されていない 50 3.0% 50 3.0% 25 1.5%
10_公共交通の便が悪い 160 9.5% 107 6.4% 42 2.5%
11_徒歩や自転車での移動がしにくい 42 2.5% 47 2.8% 35 2.1%
12_買い物など日常生活に不便である 57 3.4% 75 4.5% 60 3.6%
13_働く環境が整備されていない 36 2.1% 47 2.8% 55 3.3%
14_近所づきあい・人間関係が悪い 12 0.7% 12 0.7% 17 1.0%
15_感じるところはない 139 8.3% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 31 1.8% 11 0.7% 12 0.7%
99_無回答 9 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

2-6.あなたは、宇城市に対して愛着を感じますか？
有効回答数 793 100.0%
01_とても愛着を感じる 216 27.2%
02_やや愛着を感じる 328 41.4%
03_どちらともいえない 183 23.1%
04_あまり愛着は感じない 50 6.3%
05_まったく愛着は感じない 13 1.6%
99_無回答 3 0.4%

2-7.あなたは、これからも宇城市に住み続けたいと思いますか？
有効回答数 793 100.0%
01_ずっと住み続けたい 338 42.6%
02_当分は住み続けたい 340 42.9%
03_一時的に市外に移るかもしれないが、再び宇城市に戻ってきたい 13 1.6%
04_いずれは市外に移り住みたい 76 9.6%
05_すぐにでも市外へ移り住みたい 23 2.9%
99_無回答 3 0.4%

2-8.あなたは、他の人に宇城市に住むことを勧めたいと思いますか？
有効回答数 793 100.0%
01_勧めたいと思う 477 60.2%
02_勧めたいとは思わない 306 38.6%
99_回答なし 10 1.3%

1番目に近い 2番目に近い 3番目に近い
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3-1.日常生活で公共交通機関（鉄道、路線バス、乗合タクシー、タクシー）をどのくらいの頻度で利用していますか？
有効回答数 793 100.0%
01_毎日 22 2.8%
02_週１回～２回程度 12 1.5%
03_月１～２回程度 78 9.8%
04_半年に１～２回程度 135 17.0%
05_年１～２回程度 156 19.7%
06_全く利用していない 385 48.5%
99_回答なし 5 0.6%

3-2.１０年後の自分の日常生活の移動手段は何を利用していると思いますか？（あてはまるものすべてに複数回答）
有効回答数 793 100.0%
01_徒歩 246 17.7%
02_自転車 122 8.8%
03_バイク 26 1.9%
04_自家用車 583 42.1%
05_電車 103 7.4%
06_路線バス 71 5.1%
07_乗合タクシー 49 3.5%
08_タクシー 145 10.5%
09_その他 32 2.3%
99_無回答 9 0.6%

4-1.宇城市の情報をどのような手段で入手していますか？（5位までの順位回答）

有効回答数 793 61.3% 381 29.5% 103 8.0% 16 1.2% 0 0.0%
01_広報紙 526 40.7% 95 7.3% 17 1.3% 1 0.1% 0 0.0%
02_宇城市ホームページ 57 4.4% 127 9.8% 29 2.2% 4 0.3% 0 0.0%
03_宇城市公式LINE 128 9.9% 121 9.4% 47 3.6% 1 0.1% 0 0.0%
04_宇城市Instagram 4 0.3% 13 1.0% 8 0.6% 10 0.8% 0 0.0%
05_市の情報は入手していない 65 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
06_その他 7 0.5% 25 1.9% 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0%
99_無回答 6 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1番目に近い 2番目に近い 3番目に近い 4番目に近い 5番目に近い
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